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M poígdrmester-váísdg.
II.

ÍN. J.) A helyzet nem tisztázó­
dik. Egyesek rósz játékot űznek a 
golgármester-válság körül és azon 
vann&k, hogy a helyzet minél zava- 
varosabb legyen, mert némelyeknek 
a zavarosban halászni igen sikeres 
manővernek látszik.

Néhány nap előtt Lovászy An­
dor dr. és Zákó István dr. a város 
képviselőiből tekintet nélkül azok po­
litikai pártállására egy szükebb bi­
zottságot hivtak egybe. Ezen bizott­
ságon megjelentek a közgyűlés ve­
zető emberei és kinyilvánították, 
hogy a polgármesteri állás betölté- 
tésénél száműzik az országos poli­
tikát és a személy megválasztásánál 
kizárólag a város érdekét Zenta jö­
vőjét tartják szem előtt. Ezen elvet 
elfogadta ott minden jelen volt, el is 
fogadhatta, mert helyes. Minden tiszt­
viselő választásnál ezen elvnek kel­
lene megvalósulni a polgármester vá­
lasztásánál pedig leginkább.

Annál értékesebb és becsülen- 
dőbb dolog volt pedig ezen irányelv 
meghatározása, mert az értekezletet 
dr. Lovászy Andor függetlenségi 
párti országgyűlési képviselő vezette, 
benne a függetlenségi párt vezető

emberei is részt vettek és az orszá­
gos képviselő - által proponált elvet 
teljes készséggel magukévá tették,

Mindenki azon meggyőződéssel 
távozott az értekezletről, hogy a pol- 
ffármester-válság ügye dr. Lovászy 
és dr. Zákó becsületes, gondos és 
körültekintő vezetése mellett köz- 
megelégedésre, Zenta város üdvére, 
boldogulására fog megoldatni.

Ámde nem igy történik, nem 
ilyen simán, mert a bizottság ön­
zetlen törekvése, egyesek számítását 
keresztülhúzta, és ebben az illetők 
nem szívesen nyugosznak meg. A 
saját érdeküket a város érdekének 
alárendelni sem nem tudják, sem nem 
akarják.

Épen onnét jött a támadás, ahon­
nét legkevésbé várták. A Zentai Füg­
getlenségben egymás után két cikk 
foglalkozik a polgármester-választás 
ügyével mind a két cikk erősen meg­
támadja a bizottság megállapodásait, 
gyanúsít és mindenképen útját törek­
szik vágni azon egyedül helyes irány­
nak, melyet a bizottság maga elé 
kitűzött

Elvégre a sajtónak is teljes joga 
van külön megokolt véleményt nyil­
vánítani s azt fen tar tani és más kö­
rülmények között a Zentai Függet-

! len ség cikkei sem okoznának meg- 
I ütközést, de a jelen előzmények és 
; viszonyok között az említett ujság-
I cikkek — enyhén szólva — érthetet- 
j lenek.
I A Zentai Függetlenség cimü lap 

a függetlenségi párt hivatalos közlö­
nye, a bizottságban a párt vezető 
embeiei vettek részt élükön az ország- 
gyűlési képviselővel, a bizottság ha­
tározatait küzös megállapodással egy­
hangúlag hozták, ám a párt közlönye 
szembeszáll a vezérekkel és ellenkező 
irányelveket hirdet.

Bajos ebből a zűrzavarból az 
igazságot kihámozni, bajos de nem 
lehetetlen.

Tegnap ez a szükebb bizottság 
ismét értekezletet tartott, hol az 

1 egyik bizottsági tag kérdést intézett 
j dr, Lovászy Andorhoz a Zentai Füg- 
I getlenségben megjelent cikkekre vo- 
j na tk ózó lag és elítélte azok sértő és 
j & közérdekre káros irányát.

Dr. Lovászy Andor felelete 
megnyugtató volt. Ő maga is elité- 
lőieg nyilatkozott a cikkek irányáról 

I kinyilvánította, hogy azon cikke­
ket tudta nélkül csempészték a lapba, 
azok irányától a függetlenségi párt 
távol áll. ígéri, hogy az ügyet a 
pártban mielőbb tisztázni fogja s

Egyről-másról.

— Budapesti levél. —
Irta: Faragó Jenő.

Budapest, 1906. junius 21, 

Ei tudom képzelni, hogy Olaszor­
szágban alakulna egy bizottság, amelynek 
az volna a feladata, hogy a szinipályára 
őszülő ifjak és hajadonok közül vizsga 
"^bán kiválaszsza azokat, akik hivatottak a 
színjátszásra, Ennek a bizottságnak a tag- 
j&i tolnának alkalmasint: Zacconi, Novelli, 
Calabresi, Buse Eleonora és DAnnimzió.

8 e^tuüom képzelni a francia bizottsá­
got, laietievel, Brieuxvel, Antoinevel, Paul 
Jimstyvel, Coguelinuel és Sarah Bern- 

r tfca , vág), az angolt, Kovinggeb Sey- 
ninr, Hiuksell, Ellen Tetryvel és Beer- 

oom a Ireevel. De Franciaországban és 
ng ia an nincs efféle bizottság; csak 
agyai országon van. A művészet szabad 

pa ya es senki meg nem határozhatja, 
ogy u'nek szabad festeni, Írnia, szobrot 

mintáznia, vagy színházat játszania. Ná-
Un egy hét óta szinészcsemetéket

»3 aggatnak. Az Országos Szinészegyesület 
ö (.sei mostanában határoznak élet és

halál fölött. Bajz Ödön, Szakács Andor, 
Deák Péter, Somogyi és más nagyságok 
most mondják ki, hogy ki lehet színész 
és ki nem. Egy kicsiny fülledt levegőjű 
teremben vagy kétszáz ifjú és leány re­
megve várja az Ítélkezést. Halottsápadtak 
és reszketőek, mint a miskolczi kocsonya. 
És énekelniük és tánczolniok, szavalniok 
a nagyszerű bizottság előtt. Az inkvizíció 
egy darab elkésett maradványa ez ! Hát 
meg tudja ítélni ez a nehány dzsentlman, 
hogy kinek van tehetsége és kinek nincs? 
És meg tudja ítélni főképen ebből a vizs­
gából.

Nagy zavarba jönnének jó maguk is 
ha eféle eljárás elé vonnák őket! . . . Szí­
nész az lehessen, aki szerződést kap. Ha 
nem arra való, nem fogják megtűrni az 
aradi, a váradi, a kolozsvári és a kassai 
pécsi színpadokon: de még Halmaz Újfalun 
se nevezik ki Ujházyvá, ha tehetségtelen.

Különben is, itt a pesti vizsgákon 
nem az dönt, hogy van-e tehetsége a je­
lentkezőnek. — Az a fő, — hogy protek­
ciós levele legyen, vagy valamelyik színész 
nemzetségéből származzék. No meg hogy 
„rendbe legyenek az írásai.“ Beregit is

elbuktatják, ha nincs oda írva a dátum 
a kérvénye aljába.

Az elmúlt pesti hétnek ez a vizsga 
volt az egyetlen aktualitása és szenzációja. 
Annyi közönsége volt, hogy Buffalo Bill, 
az amerikai humbug nagymestere is meg- 
irigyelhette. És ez a sok kiváncsi ember 
bele vigyorgott, bele élcelt a vizsgázók 
szavába, listájába és szinte őrölt, ha el­
buktattak valakit. . . Ez a kegyetlen vo­
nás is pesti specialitás. Mulatni a más 
rovásán, ha mindjárt egy élet megy is 
tönkre bele. Csak mi nevethessünk, vicce­
ket faraghassunk / . . .

A szinészegyesületi vizsgák a lom­
tárba valók, kérem. Szégyen, hogy maguk
a magyar színészek nem szüntették még 
meg ! _

Künn az állomáson.
Irta: Kemény József

(Folytatás és vége.)
Megélénkült az állomás, a tehervo­

nat hozott is, vitt is eleget. Egy ideig 
hallatszott a kihaladó vonat gyöngülő mo­
raja, aztán ismét csönd borult az állomásra. 
Árpás a táviró készülék előtt gubbasztott. 
A petróleumlámpa pislogó fénje halvány
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reményli, hogy a kérdést közmeg­
elégedésre oldhatja meg.

Előző czikkünkben elmondtuk 
mindazon kellékeket és kívánalma­
kat, amiket mi és velünk együtt 
Zenta minden jóérzés# lakosa a 
polgármester válság megoldásától 
vár. Ismétlésekbe bocsátkozni nem 
akarunk csak azt jegyezzük meg, 
hogy köteles szolgálatot teljesít min­
denki akkor, ha ezen ügy minél 
szerencsésebb megoldásán szóval és 
tettel közremunkálkodik, mert aki 
ezt teszi szeretett városunk boldo­
gabb jövője érdekében fárad, de vi­
szont áldatlan, gonosz, aknamunkát 
végez az, ki a polgármester-válság 
sikeres megoldásának útjába gátakat 
emel, mert ez előtt nem a város 
boldog jövője, de saját egyéni, eset­
leg önző célja lebeg, már pedig 
egyéni hiúságnak, önzésnek, magán­
érdeknek hódolni egyél telmá volna 
Zenta város további pusztulásával.

HÍREK.
Rendkívüli közgyűlés. A városi kép­

viselő testület f. hó 30-án, szombaton, 
rendkívüli közgyűlést tart.

Záróü iinepély a polg. leányiskolá­
ban. Nagy közönség jelenlétében folyt le 
a polgári leányiskola zárünnepélye az 
ideiglenes helyiség udvarán. A növendé­
kek szépen énekeltek, érzéssel szavaltak 
és ügyesen adtak elő monológot és búcsú­
beszédet. Befejezésül Kuthy Lajosnó igaz­
gatónő tanulságos és lelkes beszédet inté­
zett a közönséghez és növendékekhez és 
befejeztével kiosztotta a jól tanuló, szor­
galmas növendékek között az iskola aiap- 
és tanügybarátok ajándék könyveit.

Fizetés felemelés iránti kérvényt 
adott be a képviselőtestülethez Heinrich

Emil városi igtató. Heinrich fizetését te­
kintettel a mai drága sí viszonyokra, vala­
mint arra, hogy a közigazgatási és árva- 
széki ügydarabok igtatását teljesen egyedül 
végzi, mig azelőtt 3—4 ember teljesítette 
a kezelési teendőket, 500 koronával kéri 
felemelni.

A polg leányiskola kézimunka és 
rajzkiállitása. Vasárnap délelőtt tartották 
meg a polg. leányiskolába a női kézimunka 
és rajzkiálütást. A kézimunkakiállitás gaz­
dag, szép és tanulságos volt, kár, hogy a 
nagymennyiségű szebbnól-szebb munka 
egy aránylag kis teremben volt összezsú­
folva, hol a közönség egymás hegyén-há- 
tán tolongott és nem tudta kellőképen át­
tekinteni és élvezni munkák szépségeit. A 
rajzkiállitás az elózőévekhez képest szintén 
haladást mutat, de itt ismét a helyszűke 
okozta tulhaimozottság tette lehetetlenné 
az áttekintést. A központi iskola rajzter­
mében a kézimunkakiállitásc, folyosóin a 
rajzkiállitást sokkal praktikusabb módon 
el lehetett volna rendezni.

Indítvány. Dr. Lovászy Andor a 
legközelebbi közgyűlés elé egy indítványt 
adott adott be, melyben a Topolya—Zenta 
Csóka és Valkány vasúti vonal felépítését 
hozza javaslatba.

Péter Pál. Pénteken lesz Péter Pál 
ünnepe, a mi után megkezdődik a nagy 
aratási munka. De ez az ünnep a befeje­
zője az iskolai tanévnek is, mert ekkorra 
már minden iskola bezárul és a növendé­
kek szótrepüínek otthonukba, hogy élvez­
zék az áldott és várva-várt vakácziót.

Alapszabály-jóváhagyás. A belügy­
miniszter jóváhagyta a „Bácsbodrog vár- 
megyei Gazdasági Egyesület* alapszabályait.

Gazdasági munkáslakások. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter valamennyi 
vármegyei és városi törvényhatóságokhoz 
körrendeletét intézett a gazdasági munkás 
és cselédlakások egészségi viszonyainak 
javítása tárgyában. — A rendelet azt pa­
rancsolja ellenőrizni, hogy minden egyes, 
családdal bíró, állandóan alkalmazott ré­
szére legalább egy egyszobás, ablakos, 
egészséges lakás biztosittassók. A törvény- 
hatóságra bízza, hogy ezen elvi követel­
mény életbeléptetését a méltányosság szem- 
meltartása mellett a lehető legrövidebb s 
tiz évre terjedő határidőhöz köthesse.

Sztrájk. A Beretka és Molnár-fele 
nyomdában a személyzet abba hagyta a 
munkát. A munkások kedvezőbb munka- 
beosztást él fizetés emelést követelnek.

A nagygyakorlatok elmaradnak. A 
hadügyminiszter arról értesítette az összes 
katonai parancsnokságokat, hogy az idén 
nem lesznek nagygyakorlatok Magyaror- 
ország és Horvátország területén. Ezred­
es dandárgyakorlatokat azonban most is 
tartanak.

lij vasat. A aagybecskerek-titeli 
vasul építése közeledik a megvalósulás-felé 
és úgy lehet, hogy az építkezéshez még a 
folyó év őszén hozzáfognak, mert az épí­
tést eszközlő Gferer Schoch és Grosmann 
cég minden szükséges élőintézkedést meg­
tett. A vasút 30.3 klmtr. hosszú lesz, amely 
Nagy becskerekről kiindulva, Román és 
Nómet-Ecska, Periasz és Rudolf sgnád 
községeket érinti és a Tisza folyó áthida­
lásával Titel község déli részén csatlakozik 
az óbecse-uj vidék-ti teli h. ó. vasút Titel 
végállomásához.

Szerény kérelem. Ősz Szabó Ferenc 
a jarla tlevél kezelő hivatal vezetője ogf 
kérvényt adott be a városi tanácshoz, 
melyben a nevezett arra kéri a tanácsot, 
hogy a rendőrkapitányi igtatóba 1 vizes 
üveg, 1 pohár és 1 mozsdó, mig a járlat- 
kezelő hivatalba l mozsdó, 3 vizes pohár, 
1 vizes üveg, 1 tintatartó, 2 törülköző és 
1 vizeskanna sürgősen szereztessék be. 
Reméljük, hogy a városi tanács e szerény 
kérelmet teljesíti. Különben is az egész 
rendőrkapitányi hivatalt igazán nem ártana 
egészen újonnan átalakítani, mert minden 
az, csak nem hivatal.

Szanád községben, az ott szórványo­
san uralgott sertésorbánc megszűnt ós a 
zárlat Moldatott.

Verekedés. Fehér István tornyos 
pusztai lakos a napokban Lehner Dávid 
tornyosi korcsmájában borozgatott. Boroz­
gatás után, midőn fiezetésre került a do­
log, a korcsmárossal valami felett hajba 
kaptak s Fehér a korcsmárost a dulako­
dás közben megakarta szúrni, mire Lehner

arcát még sárgábbra festette. Gyermeksi- 
rás szűrődött át a falakon. Fölriadt. Kiné­
zett a perronra, a málházó a pádon kóbis- 
kolt. lámpásában füstölgőit a kanóc. Min) 
az álom járó, szinte öntudatlanul fölmen- 
az -emeletre. Mikor a főnökök ajtaja előtt 
nesztelen léptekkel elsurrant s hallotta t 
csecsemő sírását, úgy rémiét neki, hogy aa 
is őtkéri, segítsen rajtuk! A hold teljez 
fénynyel világított be szobájába. Egy pils 
lanatig körülnézett szegényes holmiján. 
Kiss csomagot vett ki szekrényéből. Bent 
aztán kibontotta az Íróasztalán. Olyas apró 
haszontalanságok voltak benne, amiket a 
fiatalok ereklyeként szoktak megőrizni: 
szálagfoszlányok, selyempapirosban elszá­
radt virág-törmelék, képeslevelezőlapok, le­
velek. Elnézegette egyenkónkint. Eleinte 
elbeszélgetett velők, hisz nem volt senkije, 
akinek tusakodásáról szólhatott volna el- 
hagyatottságában. Emlékei fölrajzottak, de 
a régi fájdalomnak is csak az emléke ma­
radt meg. A régi seb beforrt. Egy kis 
aranyszegélyes kártya akadt a kezébe. Két 
név volt rajta, egy rövid szóval összefog­
lalva. És a régi seb nem sajgóit meg.

— Szabad vagyok! — ujongott föl 
ieíkemélyén. Aztán újból ránehezedett az 
aggódás : megtegye-© azt a lépést ? Ha csa­
lódnék a maga érzésének valóságában ! Ak­
kor talán maga lenne boldogtalan, de ha 
visszariad tele, a maga soysán kívül koc­
kára teszi azét a leányét, aki körül a leg- 
xuttabb veszély pókként szövi háláját.

Összeszedte a holmit. Gyöngéden 
rakta vissza a kis csomagba.

— Isten veletek, szép emlékeim, — 
igy sóhajtozott — uj élet határán búcsúzom 
tőletek. És ti ereklyék, maradjatok velem, 
ha boldogtalanság várna rám, legyetek 
vigasztalóim! — Aztán elszégyenlette ma­
gát; hogy tudott ilyen gyerekes lenni / Ki­
sietett a pályaudvarra.

Kelet felél pirosodott az égalja. A 
távoli dombsorok sötétkékjéből komoran 
feketéllettek bele a tüzfénybe egy kolostor 
tömör lormái. A málházó ásítva kászolódott 
le a pádról. Megszemlélte illő komolyság­
gal a főnök disznait, moslékot öntött a vá­
lyúba. Az őrház környéke is megélénkült, 
a kakas kukorékolt, tollászkodó tyúkok 
bújtak elő a sövény mögül, az őr eloltotta 
sorompó lámpásait és a váltókét. Kieresz­
tette a tehenet az istállóból a felesége meg 
vizet húzott a kerekes kúton. Aztán venyi­
gét készített a kemence eió, sütés lesz . . . 
Az országúton nehéz járású parasztok bal­
lagtak az állomás felé. Kora reggel vén asz- 
szonyok, viháncoló sovány leánykák fejükön 
frissgyümöles mi egyébbel megtetézett ko­
sarakkal, tejes kannákkal. Az éhes város 

1 vár reájok. Csöndesen beszélgették, milyen 
lesz a termés, mennyit ígér a bor, telik-e 
majd adóra; kamatos pénzre ? így vára­
koztak a pénztár ablak előtt.

A harangjelző kongott. Éva sietve 
jött. Fázósan burkolózott nagykendőjéb‘9

csípős volt a hajnali szellő Árpás, amint 
meglátta száraz hangon, de föllobantó szív­
vel köszöntött, utána lépett a pénztárba.

Segítsek? Nehezen nyílt tegnap is a
láda.

Köszönöm felelt a leány komoran s 
ledobta magáról a kendőtt,

• Amint igy, a nyugtalan alvástól ki­
merültén, megduzzadt arccal, zavaros szem­
mel, magára kapkodott ruhában látta Jl^vát, 
kétségszállta meg a fiatal embert:

— Igazán szeretem-e, nem altatótil-é 
magamat hamis képzelődéssel ? Nem fosz­
lik-© szót az egész, mint valami édes ne­
héz álom. Amikor már késő lesz.

És amint a leány megkezdte a jegy- 
kiadást, a közeledő vonatot ment fogadni 
a váltó .elé, a friss szellő elűzte az agyára 
nehezedő ködött. A vonat fölszedte a pa­
rasztokat s tova robogott. Mikor a mási­
kat jelezték visszatért a pénztárba . . .

Hét orakor jött a soros kartársa, de 
Árpás nem ment föl aludni, megvárta a 
a főnököt Éva mellett.

— Főnök ur, bejelentem, hogy a 
26-ossal - távozom.

• • - • .Nos?
— Megyek megkérni a menyasszonyom 

kezét — és Évára nézett.
A leány mosolyogva számlálta a pénzt 

a tálakba.
— Nem is gratulál, főnök ur!
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egy darab lécet kapott fel, s azzal Feliért, 
•nt a rendőri jelentés állítja, véletlenül 

fejbeütötte. A csendőrsóg mindkettőjüket
feljelentette.

j^dám Mihály kérvényt adott be a 
v-r0Si tanácshoz, melyben szegényházba
V,aló felvételét kéri.

Elveszett niunkásigazolvány. Sziáv- 
• íáárkó bejelentette a városi tanácsnak, 

DXt^ r vasárnap a munkásigazolványát el- 
. eavuttal kéri a megtalálót, hogy 

azt a városi jegyzői hivatalba szolgai-

taS9aAz adókivetö bizottság e hó 27-én, 
, ap megkezdi működését, a bizottság- 

h° melynek elnöke Boromisza János 
fulius hó 4-éig fog működni a város köz­
gyűlési teremben.

a búzaliszt aj versenytársa. Rio
de Janeiróból jelentik, hogy ott egy bra­
zíliai társaság alakult, amely a mandioka 
gyümölcséből kivonatot fog készíteni s 
erre szabadalmat is vett. Az említett ki­
vonat állítólag teljesen alkalmas arra, hogy 
a búzalisztet helyettesítse. A társaság há­
rom nagy gyárat akar felállítani Brazí­
liában.

Barsi János István és társai kér­
vényt adtak be a városi tanácshoz, mely­
ben az iskolák célszerű beosztását és elhe­
lyezését kérik. Egyúttal egy uj ovoda fel­
állítását és kérik elrendelni.

A kókuszdió haszna Európában. A 
kókuszdió, mely a forró éghajlattal biró 
országokban általában használt tápszer Euró­
pában is nagyon fontos ertekkei bír, mert 
a magas hús árak folytán a zsiradék 
beszerzése nagy költséggel jár. A nagy 
zsiradék tartalommal biró kókuszdió a 
napon meg lesz szántva, azután Auszigra 
az Elba folyam mellé szállítva és ottan 
gondosan megtisztítva és a zsiradék ki 
lesz préselve. A kisajtolt első olaj, mint 
ceres zsiradék lesz fölhasználva és a többi 
a kevésbbé erőteljes táplálékokhoz.

Szabadság engedélyezése iránti kér­
vényt nyújtott be Dujnovics Krisztina y.. 
oki. szülésznő a városi képviselőtestülethez, 
Dujnovics, 3 havi szabadságot kór azzal, 
hogy szabadságon léte alatt a saját költ­
ségére helyettest fog állítani.

czolja. Az Így készült jegyzékből majd té­
len a ruhát, könyvet, kenyeret és segélyt 
kórőeket kérdőre lehet vonni, hogy hol 
köpködött, mikor másik szorgalmas és ren­
des család apa a télire valót szerezte meg 
gyöngyöző verejtekkel és fáradozással! így 
kellene nálunk is nyilvántartani a napló- 
pókat, a dologkerülőket.

Kérelem. Adam Mihályné kenyér 
segélyért folyamodott a városi tanácshoz.

Feljelentés. Katona István panaszt 
emelt Kovács Ferencz bérkocsis ellen, mert 
nevezett rendelése daczára sem jelent rneg'la 
kásán, s ezzel a bérkocsi szabályzatot át­
hágta. Kovácsot a főkapitány megfogja 
bírságolni.

Meghívó. A »Zentai kereskedő ifjak 
egylete« 1906. évi Julius hó 1-ón a szegedi 
m. kir. honvéd zenekar közreműködésével 
nagyszabású és jótékonycélu népünnepélyt 
rendez, a melyre Zenta város szórakozni 
vágyó igen tisztelt közönségét tisztelettel 
meghívja a vigalmibizottság. A népünnepély 
sorrendje: 1. D. u. *3 órakor térzene a fő­
téren. 2 D. u. 4 órakor ünnepélyes levo­
nulás a népkertbe. 3. Esti 8 óráig sétahang­
verseny, konfetti és szerpentin dotálással, 
4 Világ posta. (Az egyleti levelező lapok d. 
u. 4 órától esti 8 óráig kézbesittetnek.) 5. 
Szépségdij verseny. A legszebb leány és fiú 
gyermek, a legszebb leányzó és a legcsunyább 
férfiú, értékes jutalomdijban részesül. A ver­
seny bíráló bizottsága maga a közönség, mert 
a szavazás szavazó lapok utján történik. 6. 
Tréfás házasság kötések. A házasság kötés 
tréfa, ámde komoly és igen értékes jutalom 
tárgyat eredményezhet. 7. Léghajók, fölbo- 
csájtása. (A léghajón kirándulni óhajtók je­
lentkezhetnek az egyleti titkár nyári irodá­
jában : Engel uszoda első pad.) 8. A rende­
zőség látványos bódék; bolondos tréfák, tré­
fás bolondságok és jóízű mókákkal fog igye­
kezni szórakoztatni a közönséget. Zenedij ; 
felnőttek részére 20 fillér., gyermekek ré­
széről 10 fillér, II. rész. Este 9 órakor a 
Tisza vendéglőhelyiségében a szegedi m. kir. 
honvédzenekar nagyhangversenye. Hangver­
seny után táncmulatság. Belépti dij szemé­
lyenként 1 korona. (Éjjel 12 órakor törté­
nik a szépségverseny eredményének, kihir­
detése és a nyereménytárgyak kiosztása.

Talált okirat. Boros Lajos bejelen­
tette a rendőrkapitányságnak, hogy 2 
drb. marhalevelet talalt. Jogos tulajdonosa

Sztrájk. A tiszai rakparti vállalkozó­
munkásai a tegnapi napon sztrájkba léptek 
E sztrájkot a hatóság figyelmébe ajánljuk

Nap lopok, munkakerülők nyilván­
tartása. Pompás gondolat az óbecsei elöl­
járóságtól, hogy megfekteti a naplopók, 
munkakerülők nagy könyvét, a melybe 
névszerint belekerülnek azok, a kik a leg­
nagyobb munka időben is ott a piacztéren 
köpködnek és ha hívják őket munkára, 
csak úgy félválról beszélnek. Megtörtént, 
hogy egy gazda szénát gyűjteni hívta eze­
ket a köpködős bácsikat és 4 koronát kér- 
tek meg kosztot. Ez 3 koronát Ígért és 
6gyszerűen hátat fordítottak és köpködtek 
topább egész nap és haza mentek este 
mmden kereset nélkül. Hát nem eléggé 
ostorozandó bűn s az, hogy most mikor

eshetne szépen, nagyobb napidijat, mint 
egy érettségit tett ember, akkor csak lop­
ja * ezt a szép, áldott napot és azután, 

jen. a tél, éppen ezek azok, a kiknek 
nyomorgó családtagjai a várost, a Nőegy- 
me 'et zaklatják ruháért, kenyérért. Ezért 
ekietj meg az elöljáróság azoknak a jó 

munkásoknak (?) a nyilvántartását, hegy 
majd télen is számon tarthassa őket. Ez- 
utan a rendőrség minden nap a piaczon 
dologtalanul ácsorgók nevét felírja, ha ide 
Valótv jegyzékbe veszi, ha vidékiek eltolon-

átveheti.
Lépfene A topolyai járás m. kir 

állatorvosa átiratban értesíti a rendőrkapi­
tányságot, hogy Topolya községben a lép­
fene szórványos feliépet.

Hirdetés. A nagyréti csatornázás 
által elfoglalandó területek helyszíni fel­
mérésére és megállapítása tegnap, "hétfőn 
e. 9 órakor vette kezdetét a népkert mö­
götti félholdasoknál.

Pályázat erdööri szaktanfolyamra. 
M. kir. földmi ve lésügyi miniszter pályáza­
tot hirdet a görgényszentimrei, a király­
halmi, iiptóújvári és a vadászerdei m. kir. 
edööri szakiskolában a folyó év október 
havában kezdődő két éves tanfolyamra, 
melyre részint állami ellátás mellett, ré­
szint saját költségén több növendék fog 
felvétetni. Azok, akik a tanfolyamra ma­
gukat felvétetni óhajtják, folyamodványaikat 
legkésőbb juüus 15-ig adják be a föidmi- 
velésügyi minisztériumhoz. A pályázat rész­
letes felvételei a közigazgatási hatóságok­
nál, és a városi rendőrkapitányságnál be-
tekinthetők. r b

Árverés. Folyó hó 28-án délelőtt 9
órakor a töltés oldali és a töltés meg a
népkert melletti kanális között levő here
eladás alá kerül. Folyó hó 29-én délután
2 órakor pedig legeltetés alá haszoberbe

adatnak a belső és külső I. és III. kalka- 
túrabeti földek.

Körözés. Kiskunhalas község rendőr- 
kapitányi hivatala átirt a miénkhez és 
értesíti, hogy Nagy György Pál kereskedő- 
segéd junius hó 12-én Szende István, ke­
reskedő házától eddig ismeretlen helyre 
távozott s azóta sehol sem találják. Egy­
szersmind megkérte a hatóságot, hogy 
hollétének felderítése végett körözést ren­
deljen el.

A holt szezon vagy ugorka-idóny 
lassan kint ismeretlen fogalommá válik. 
Evek sora óta éppen nyáron törtépnek a 
legszenzációsabb események. Nincs is már
intelligens újságolvasó, aki a mezei mun­
kák vagy fürdőre utazás címén akár csak 
egy hóra is abbahagyná az ujságjáratást 
Mert teljesen fölösleges is volna ez, mikor 
a kiadóhivatal mindenkinek utána küldi a 
lapot akár a külföldre is, akár min­
den héten máshova ia, úgy, hogy ma 
már nem kell az olvasónak megszokott 
lapját nélkülözni még utazás közben sem. 
Azért nem mulaszthatjuk el olvasóink fi­
gyelmét a „Pesti Hírlap“-ra felhívni, mely 
kedvelt napilapunk a félévi forduló alkal­
mából érdekes dolgokat igéi*. így uj re­
gényt Gárdonyi Gézától, ma legnépszerűbb, 
legkiválóbb szépirodalmi írónktól : novel- 
lisztikus tárcákat Tóth Bélától, aki óvek 
óta hűtlen e műfajhoz s most visszatér 
első szerelméhez ; tárcákat, elbeszéléseket, 
rajzokat továbbra is Szabónó-Nogáll Janka, 
Lux Torkától, Heltai Jenőtől, Kazár Emiltől, 
Szomaházy Istvántól, Abonyi Árpádtól. 
Szántó Kálmántól, stb. A jövő félévi elő­
fizetők megkapják karácsonyi ajándékul a 
Pesti Hírlap 1907-ik évi naptárát is és fel­
áron fizethetnek elő a Divat Salon cimü 
kitűnő divatlapra. A Pesti Hírlap előfize­
tési ára félévre 14 korona, negyedévre 7 
korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. A 
Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 kor. 
Kívánatra mutatványszámokat is küld a 
kiadóhivatal : Budapest, V., Váci-körűt 78.

A legjobb vásznak, valamint meny­
asszonyoknak legtartósabb fehérnemiiek, 
asztalnemüek, ágyhuzatok, szabott árak 
mellett olcsón beszerezhetők Klein lgnáez 
vászonüzletében Nói- és úri fehérneműek 
méret után a ‘legrövidebb idő alatt is 
ikószitetnek.

Biztosításokat, vetéseket jégkár ellen 
valamint tűz, baleset és életbiztosításo­
kat a legkedvezőbb feltételek mellett 
csakis Garai Kálmánnál köthetők meg. 
Iroda a főtéren.

Nyiltiér*
Gerber Etelka Szabadka 

Márkusz Lipót Zenta

jegyesek. •

(Minden külön értesítés helyett.)
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­

lelősséget a szerkesztőség.

Laptulajdonos: Kabos Armin

A Zrínyi
utczai 926|a ö. i. sz. házam úri laká­
sai és szép kerttel szabadkézből azon­
nal eladó.

Értekezhetni velem bármikor.

Fischer Miksa
tkpnztári pénztárnok,
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Szeplős arcz és kezek
ellen,

barna nyak, máj foltok és persenések ellen; 
bőrrepedés és pattanások ellen ; zsíros és 
izzadt arcz bőr ellen ; az arcz és a kezdi 
bármilyen borhibái és tisztátalansáqai ellen 
leghatásosabb a Balkányi-téle Kamii hl krém 
(Törvényileg védve.) Egy tégely ára 1 
korona Zsirtalan és teljesen ártalmatlan. 
Számos elismerő levél bizonyltja rögtön szó- 
pitő, bámulatos hatását. Az egye Juli arcz- 
kenőcs, mely szappan és pnder használata 
nélkül is biztos hatású. Kapható a készítő­
nél Balkányi Lajos .Megváltó*' gyógvszer- 
tárában Csongrádon és minden gyógy- 
Szertárban.

Tavaszi és nyári Idény 1906. évre.
valódi BRÜNNI SZÖVETEK
hgy szelvény ára 3*10 mtr. hosszá, teli es férfi­
öltönyre elegendő (kabát, nadrág és mellény)

esak
7"—, 8*— 10*— jó|

Jk 12*-, 14*-, jobb ( valódi
í K > finom í ff v a n i rí H n 1(K 21-, legfinomabb | gyapjúból

iigy szelvény fekete szalon öltönyre K 20_
valamint felöltő szövetek, turista-lódén, se­
lyem- kamgarn stb. gyári árban az elismert 

szolid posztógyári raktár által
SIEGEL IIHH9F, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
i szanitásert felelősséget vállalok. A magánve- 
f 7Ór+e e^nyök hárulnak, hogy szöveteit
F enti czegnej közvetlen gyári piaczon rendelheti

íttv/o. turnus ho 2f>

fi

Csak akkor va­
lódi, ha az itt 
látott törvényes 
védje g vgy el 
van ellátva.
Zen tán kapható:
Brichta Jakabné
úrnőnél. (Fő-tér.)

TRADE

1896

Mit használjunk, hogy üde finom arcz- 
bőriink,erős jó és szép fogaink legyenek?

Használjuk a Heiszler Ferenez zen- 
tai gyógyszerész által készített IRÉN 
különlegességeket, melyek a legjobbak 
és legartalmatlanabbak a világon u. m.

IRÉN CRÉM 
IRÉN ARCZPOR 

IRÉN SZAPPAN 
IRÉN SEÉGVIE 

IRÉN FOGPOR.
E*en csikkéit még Amerikába is expetfi-

áltatnak.

i

Iszákosság nincs többe!
Kívánatra bárkinek bérmeiitesen küldünk
egv próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel
vagy szeszes italban egyformán adható

az ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint 

?, világ minden szóbeszéde a tar- 
tczkodasrói, mert csodahatása 
eJJenszenvesse teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biztosán hat, hogv 
azt íeleség, testvér avagy gver- 
mek egyaránt, az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető móg- 
csak nem is sejti, mi okozta ja­
vulását. J

C o z a a családok ezreit bé­
li i tette ki ismét, sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek 
lettek. Temérdek fiatal embert a 
jo útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét szá­
mos évvel meghosszabbította.

+ 1 *j Az Jistózot, mely 3 Co/rdot
tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba 
adagot es egy köszönő írásokkal telt könyvet dü
gyŐzöd^séinth*Setn khUd’ hogy igy bárki is meg­
győz um, essél biztos hatásáról. Kezeskedünk ho»y
az egészsegere teljesen ártalmatlan. ’ ®y

Ingyen próba 220. sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt küldje még ma 
az intézetnek.

(Levelek 25 fill le­
velezői apók 10 fill.-re 
bérmen tesitendők.

COZA INSTITUTE 
(Dept. 220.)

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

a midőn iff
Most a legjobb alkalom

szőlő-
gázán szép I. osztói y u

is vessző
^ p. . - .. _ . olcsó pénzen kapható.

e®rJ°> Furmint, Lcónlro, MézesFshér, Mustosfehé- Olasz « p •

ÄÄt T"±fLbor?'á BuTdi'onc 05 rou9*. Muscatot Alexandrien, Passatutti, OHoneli slh
^ . .. ezre 160—180’korona, száza 18—20 korona.

Kiváló eeemeßik efríT|y*00éko jű'*. 16Í"L**Z8 J° 10 drb 10 kor.
Bek ez,. 180-300 ^ »-30 kor. Európai sima veszek legfinomabb

Uyokerts 2 éves Bip. Portok, I. 35. II. „«b ^Tma 1 éves Bip. Porto]is I. ,6 0. 4 k.
Solonia 1.30. II. 20k. Bolonia I. o. 16. II. 4 k!

Megrendeléseket egyharm&d előleggel kér

Willinger Márton szőlészete Zomba (Tolna m.)
mely mindezek leírását, metszését, érési ieejét stb. tartalmazón « iűfre , ,

Romátokkal'75 Mir beküldése elmében ^

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnvo 
más büntetendő. Törvény nemtuuás nőm mentség ne®

Biró: Vádlott 
°n az egész és, 
utolsó pénzét 
czéltalanul, éri­
tek és hatás nél­
küli szerekre pa­
zarolta, daczára 
annak,hogy úgy 
mint mindenki
?n 1FUydhatta,
hogy Thierry 
fele balzsam 
és ezentifo- 
lia-kenocs a
legmegbizha-

ésbeztS‘aaköf71ön^atOSi°1ib Szerek min(ien esetben 
,ezt a ko^onolevelek ezreivel lehet bizonyítani.

Vádlott.* Sajnos, többször 
félrevezetni és mii 
hatásnélküli szerbi 
őszintén sajnálok.

^?rÍV A tudatlanság a törvény szerint nem ment- 
t o,^ vagy igazoló ok. Miért nem hozatta meg 

maganak Thierry gyógyszerésztől Pregradából 
a köszönő levelek ezreit tartalmazó füzetet, amit 
bárki is ingyen és bérmentve megkaphat ?

Vádlott: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem 
ismeretlen volt.

Biró : Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jö­
vőben pótolni fogja, most fölmentem azon vád 
alól, hogy az önmaga és családja iránti gondos- 
sagot elmulasztotta. De ígérje, hogy jövőben 
óvakodni fog lépremenni és nem veszi majd &. 
sokféle hatásnélküli haszontalanszereket és ha­
misítványokat s csakis a Thierry-íéle balzsa­
mot és czentifolia-kenőcsöt fogja meglepő hatá- 
suaknak tartani. Az egészség törvényeit okvet­
len be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása 
betegségek és a szervek elgyengülése áltaí bűn- 
hődnek Az emberiség segítségére, a betegségek 
es fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban 
Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem kell 
tovább hiábavalóan szenvedni, ha pzen olc*ó
alkalmazzákÍg * Vannak és 'állandóan'

H Thierry-balzsam páratlan szer-
köhögés, katarus, mellFájás, füdövész, fo- 
roklobb, rekedtség, bronhitis, májetfájutás 
gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok 
és különösen inftuencza ellen és biztos 
gyógyítást hoz mindenkinek.

JÍra 12 kis-, vagy 6 dupla-üveg, vagy 
pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 
korona bérmentesen.

Thierry czentifolía-kenőcse a netovábbja a 
szereknek sebek és gyulladásoknál, mell és mell 
kemenyedeseknel, serüléseknél, karbunkulásoknál, 
ke evenyéknél, hólyagoknál és gyermekfeltörései- 
nel. Megpuhit es megnyit minden szálkát vagy 
^testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkal­
mazva megakadályoz min­
den vérmérgezést és feles­
legessé tesz minden operá- 
cziót.

Egy tégely ára bér­
mentve 3 korona 60 Fill.

A tájékoztató füzetet 
ezernyi elismerőlevéllel bár­
ki is ingyen és bérmentve 
megkapja.

A szer ek szétküldése 
csakis n pénz előzetes be­
küldése vagy utánvétel mel- 
lott történik.

Megrendelési czim:
Thrierry A. gyógy­

szerész Pregáda 
Rohitach Sauerbrunn mellett.

ICH DfEKj

Allein echter Balsam
■os dee Schtifzeniel-Apcthcke 

des
A. Thierry in Pregrada

ki RoMtsch-Ssueibrunn.

Kapható : Török József és Dr. Egger 
J. L. Budapest és Vértes L. higosi- 
gyógyszertárában, továbbá minden na­
gyobb gyógyszertáv és drogoista üzletben

ÁGNES-
forrást, mert föltétlenül Kedvelt b otiszta, kellemes és olcsó
savanyúviz; s. z e..n ártalmánál fogva nem

Mit igyunk ?
Az elsőiendű természetes szénsavas 

natrontartalmú ásványvizet, a mohai ________
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